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ΚΑΡΥΕΣ 
Λακωνίας

Το εσωτερικό του Ι.Ν. Αποστόλου Ανδρέα 

Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 
Αριθμός τεύχους 29 Θερινή έκδοση 2021 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ ΟΙ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ 
ΝΕΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

Πολύ μεγάλη η συμμετοχή των συμπατριωτών παρόλους τους περιορισμούς της πανδημίας 

Με μεγάλη συμμετοχή και με τήρηση όλων των προβλεπόμενων υγειονομικών μέτρων πραγματοποιήθηκε η εκλογο-απολογιστική Γενική Συνέλευση του Σ.Α.Κ. στις 23 Μαΐου ημέρα 
Κυριακή και ώρα 11:00 π.μ. στο Καθίδρυμα Αθανασίου Ματάλα του Λακεδαιμονίου στην Αθήνα. Τα θέματα ημερήσιας διάταξης ήσαν: 

1. Η Έκθεση πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου.
2. Ο Απολογισμός εσόδων και εξόδων.
3. Η Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής.
4. Η Απαλλαγή Διοικητικού Συμβουλίου πάσης ευθύνης.
5. Η Εκλογή νέου Διοικητικού συμβουλίου.
6. Η Εκλογή νέας Εξελεγκτικής  Επιτροπής.
7. Η Έγκριση λήψεως ανακυκλούμενου δανείου ατόκου ή εντόκου μέχρι του ποσού των € 60.000- από νομικά ή φυσικά πρόσωπα για την ολοκλήρωση του έργου «Δημιουργία

Κέντρου Μνήμης και Πολιτισμού Καρυών Λακωνίας» και διάρκειας έως τρία έτη. 
8. Διάφορες ανακοινώσεις.

 Τον λόγο πήρε στην αρχή ο Προέδρος του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου κος Μιχ. Ρέπουλης, ο οποίος παρουσίασε τον απολογισμό της Τριετίας 2018-2020: 

 Αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι καλώς ήλθατε στη σημερινή συνέλευση, η οποία πρωτοτυπεί διότι τελείται υπό τις δυσμενείς συνθήκες της επιδημίας του κοροναιού. 
 Όμως παρά τις δυσκολίες επικοινωνίας και επαφών χαίρομαι  διότι όλοι οι παρόντες Αραχοβίτες/Καρυάτες τις αψήφησαν και απέδειξαν την αγάπη τους και για το Σύνδεσμο και για το 
χωριό μας.  Οι δράσεις του Συνδέσμου την προηγούμενη τριετία είναι γνωστές στους περισσότερους, απλώς θα τις υπενθυμίσω πολύ σύντομα για όσους δεν τις γνωρίζουν.  

ΜΝΗΜΕΙΟ ΚΑΡΥΑΤΙΔΩΝ 
 Χάρις στις δωρεές των πολλών μικρών δωρητών και μαζί με τα έσοδα από τις ετήσιες εκδηλώσεις του Συνδέσμου, κατορθώθηκε να συλλεχθεί το απαιτούμενο ποσό των € 9.000- και να 
ανατεθεί η συντήρηση του μνημείου στο συνεργείο του ειδικού συντηρητή Αθανασίου Τζαμαλή, το οποίο εργασθέν ακατάπαυστα επί 40 ημέρες το Σεπτέμβριο -Οκτώβριο του 2018 
παρέδωσε το έργο μαζί με τη συντήρηση των αγαλμάτων των θεών Δήμητρας και Εστίας, το οποίο κατά γενική εκτίμηση ήταν άψογο. Σημειωτέων δε, ότι αποτελεί το πιο επισκέψιμο 
αξιοθέατο του χωριού. 
      Κατά καιρούς το μνημείο καθαριζόταν από θάμνους και δέντρα που έκρυβαν τη θέα από το δρόμο. Επίσης τοποθετήθηκε εκτός της Ελληνικής και πινακίδα στην Αγγλική γλώσσα με 
την ιστορία των Καρυάτιδων. Εκείνο που απομένει να γίνει είναι η βελτίωση του φωτισμού του μνημείου και η κατασκευή της κλίμακος που θα συνδέει το μνημείο με το δρόμο. 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
 Συνεχίζουμε την έκδοση του  ενημερωτικού φυλλαδίου δελτίου-εφημερίδας με τη φροντίδα και πάλι του γραμματέα μας Χαράλαμπου Κωνσταντόπουλου και της αδελφής του Μαρίας – 
Δήμητρας στο οποίο περιέχονται όλα τα αξιόλογα νέα του χωριού σε αντικατάσταση της  εφημερίδας της αντιπροέδρου Αννίτας Πρεκεζέ το οποίο προσπαθούμε να εκδίδουμε τέσσερις (4) 
φορές το χρόνο στα ελληνικά-αγγλικά και να το αποστέλλουμε  στα μέλη του Συνδέσμου. Το τελευταίο τεύχος είναι εδώ και μπορείτε  να το πάρετε. Επίσης, δημοσιεύεται και στην 
ιστοσελίδα του συνδέσμου χωριού μας www.karyes.gr. Παρακαλείσθε για κάθε κοινωνικό γεγονός να στέλνετε ένα email στην διεύθυνση που αναφέρεται, ή μία επιστολή, ή να 
τηλεφωνείτε στα μέλη του Δ.Σ. 

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΚΑΡΥΩΝ 
 Διατηρήσαμε και διατηρούμε την ιστοσελίδα www.karyes.gr που ανήκε στην πρώην Κοινότητα Καρυών και την εμπλουτίζουμε συνεχώς με νέα από τις Καρυές με την βοήθεια της 
Μαρίας – Δήμητρας Κωνσταντοπούλου, αδελφής του γραμματέα μας Χαρ. Κωνσταντοπούλου. Σε αυτήν έχουμε τοποθετήσει όλο το περιεχόμενο της εφημερίδας «Καρυές και τα χωριά 
του δήμου Οινούντος» αφού προηγουμένως το ψηφιοποιήσαμε. Ένα σημαντικό ομολογουμένως έργο. 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών ανακοινώνει ότι 
σκοπεύει να προχωρήσει  

στην εμπορική εκμετάλλευση 
των ισόγειων καταστημάτων 

του ακινήτου ιδιοκτησίας του, που βρίσκεται στην πλατεία 
Αγ. Ανδρέα Καρυών/Κεντρική οδό και το οποίο 
προορίζεται για τη δημιουργία του «Κέντρου Μνήμης και 
Πολιτισμού Καρυών Λακωνίας». 

  Για τον λόγο αυτό προσκαλεί όποιον ενδιαφέρεται, να 
επικοινωνήσει μέσω e-mail στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
info@karyes.gr, ή στα τηλέφωνα 6944-784563 και  6974- 
720909. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο

ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ 
 Το 2018 ολοκληρώσαμε  με τη συνεργασία του Αθλητικού Συλλόγου «Ο Καρυάτης» και τη συνεισφορά των Μιχαήλ 
Μπίνη και Σταύρου Μέρμηγκα τη διαδικασία τοποθέτησης τουριστικών-πληροφοριακών πινακίδων σε διάφορα σημεία 
του χωριού. Το αποτέλεσμα είναι οφθαλμοφανές και εξυπηρετεί κατά κοινή ομολογία άριστα τους επισκέπτες.   

ΒΙΒΛΙΟ ΑΝΝΙΤΑΣ ΠΡΕΚΕΖΕ 
 Ενισχύσαμε οικονομικά την επανέκδοση του βιβλίου της αντιπροέδρου Αννίτας Πρεκεζέ «2Οος ΑΙΩΝΑΣ ΙΣΤΟΡΙΑ -  
ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ ΑΦΗΓΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΑ ΧΩΡΙΑ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΛΑΚΕΔΑΙΜΟΝΟΣ»  λόγω της μεγάλης  ζήτησης του από το κοινό. 
Μέχρι στιγμής  έχουν διατεθεί περίπου 430 βιβλία. Θα είχαν δε διατεθεί περισσότερα εάν δεν υπήρχε η πανδημία του 
κορονοιού. Παράκληση μη ξεχνάτε τη διάδοση του βιβλίου. Σημειωτέων ότι τα πνευματικά δικαιώματα και τις εισπράξεις 
από τη διάθεση του υπό τη μορφή δωρεών έχουν  εκχωρηθεί γραπτώς από την Αννίτα Πρεκεζέ στο Σύνδεσμο. 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΡΥΩΝ 
Ενισχύσαμε και θα ενισχύουμε οικονομικά την ετήσια εκδρομή των μαθητών του δημοτικού σχολείου Καρυών. 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
       Διοργανώσαμε την ετήσια αρτοκλασία του Αγίου Ανδρέα στις 30 Νοεμβρίου κάθε έτους, εκτός του έτους 2020, λόγω 

κοροναιού, με προσφορά καφέ και γλυκισμάτων στο Κοινοτικό κατάστημα στους προσκεκλημένους μετά το τέλος της 
λειτουργίας. Στην εκδήλωση μας τίμησαν επανειλημμένως με την παρουσία τους εκπρόσωποι των τοπικών και 
περιφερειακών αρχών, πρόεδροι Συλλόγων και εκπρόσωποι της Μητρόπολης Σπάρτης. 
 Διοργανώσαμε επιτυχώς τις ετήσιες εκδηλώσεις κοπής πίτας (στην Αθήνα), θερινού χορού και υποδοχής των ομογενών 
(στις Καρυές) με συμμετοχή αξιόλογων καλλιτεχνών και χορευτικών συγκροτημάτων αλλά και ταλαντούχων νέων του 
χωριού) εκτός από το έτος 2020 λόγω κοροναιού, Κατά τη διάρκεια του θερινού χορού βραβεύσαμε τους αποφοίτους των 
ανωτάτων σχολών που έχουν καταγωγή από τις Καρυές δωρίζοντας τους ταυτόχρονα ένα αντίτυπο του βιβλίου «Καρυαί» 
του Γ. Πίτσιου. Παράκληση για ενημέρωση του Σ.Α.Κ. για τους νέους πτυχιούχους. 
 Τα καλοκαίρια διοργανώσαμε, πλην του 2020, διάφορες εκδηλώσεις, όπως παιδικό πάρτι («Το τραίνο της χαράς») και 
παραστάσεις θεάτρου σκιών (σε συνεργασία με τον Δήμο Σπάρτης).  Επίσης διοργανώσαμε τη γιορτή μπύρας με την 
ευγενή χορηγία της μπύρας  ΣΠΑΡΤΑΝ. 

ΛΕΙΨΑΝΑ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ 
 Την Τετάρτη 31 Ιουλίου 2019 ο Μητροπολίτης Σπάρτης και Μονεμβασίας κ. Ευστάθιος  προσήλθε  στο χωριό με την 
ακολουθία του, μεταφέροντας τα λείψανα της Αγ. Παρασκευής για προσκύνημα κατόπιν μακροχρόνιου αιτήματος του 
Συνδέσμου. Χοροστάτησε σε πανηγυρικό εσπερινό στον Ιερό Ναό της Αγ. Παρασκευής όπου του απηύθυνε το λόγο ο 
πρόεδρος του Δ.Σ. Μιχαήλ Ρέπουλης ευχαριστώντας τον για την τιμητική  προσφορά του προς τους κατοίκους και τα μέλη 
του Συνδέσμου. Την επόμενη ημέρα ο Σύνδεσμος τον δεξιώθηκε στην πλατεία της Αγ. Παρασκευής. (συν. στη σελίδα 2) 

http://www.karyes.gr/
http://www.karyes.gr/
mailto:info@karyes.gr
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ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ ΟΙ ΑΡΧΙΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ 
ΝΕΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

(συν. από τη σελίδα 1) 
ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

 Δηλώθηκαν τα ακίνητα του Συνδέσμου στο κτηματολόγιο Σπάρτης με τη βοήθεια 
μηχανικού - τοπογράφου (κτίρια, οικόπεδο Αγ. Βαρβάρας, οικόπεδο μνημείου Καρυάτιδων). 
Επιπλέον, καθαρίστηκε από τα βάτα το οικόπεδο της Αγ. Βαρβάρας με μηχανήματα και 
εκμισθώθηκε για ένα έτος για σπορά τριφυλλιού. 

ΚΤΙΡΙΟ ΜΟΥΣΕΙΟΥ 
 Ο Σύνδεσμος από τις αρχές του 2018 ενημερώθηκε για την ύπαρξη προγράμματος 
χρηματοδότησης πολιτιστικών έργων από την ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΠΑΡΝΩΝΑ Α.Ε. στην περιοχή 
της Λακωνίας (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LEADER). Αφού βεβαιώθηκε ότι μπορεί να υπαχθεί στο 
πρόγραμμα αυτό, ξεκίνησε έναν αγώνα δρόμου για να συλλέξει τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά που ήταν αναγκαία για τη στήριξη της αίτησης. Ήδη είχε αρκετά από αυτά, 
προνοώντας (μελέτες κλπ.). Τέλος Σεπτεμβρίου 2018 υπεβλήθησαν μαζί με  σχετική αίτηση 
και πίνακα προϋπολογισμού στην ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΠΑΡΝΩΝΑ Α.Ε. με τη βοήθεια μελετητικού 
γραφείου από τη Σπάρτη. Τον Απρίλιο 2019 δημοσιεύθηκε ο αρχικός πίνακας των 
εγκριθέντων αιτήσεων μεταξύ των οποίων και η δική μας για το ποσό των € 313.000-. Αρχές 
Ιουλίου 2019 δημοσιεύθηκε ο οριστικός, μετά την υποβολή διαφόρων ενστάσεων. 
  Εν συνεχεία ο Σύνδεσμος προκήρυξε μειοδοτική δημοπρασία με αποτέλεσμα να 
ανακηρυχθεί μειοδότης η κοινοπραξία «Β. Λαμπρόπουλος Ι Λαμπρόπουλος Ε. Παναγάκης» 
αντί του ποσού των € 270.000-. Την 6η Σεπτεμβρίου 2020 ο Σύνδεσμος  συνήψε σύμβαση με 
την ως άνω κοινοπραξία για την εκτέλεση του έργου, οι δε οικοδομικές εργασίες μετά την 
έκδοση οικοδομικής άδειας ξεκίνησαν αρχές Οκτωβρίου 2020. Ήδη έχουν ολοκληρωθεί οι 
εργασίες αποξηλώσεων, εσωτερικών και εξωτερικών σοβαντισμάτων, ανέγερσης 
εσωτερικών τοίχων και τοιχίων, μονώσεως του δώματος, εγκατάστασης ηλεκτρολογικών 
σωληνώσεων, ύδρευσης, αποχέτευσης και μαρμαροποδιών. Oι εργασίες προβλέπονται να 
ολοκληρωθούν το τέλος του 2021 αρχές του 2022. 
 Λόγω του ότι η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΠΑΡΝΩΝΑ Α.Ε. δεν χορηγεί χρηματοδότηση επισκευής 
ακινήτων που προορίζονται για εμπορική χρήση όπως είναι τα καταστήματα στο ισόγειο του 
κτιρίου και αφ’ ετέρου για την πληρωμή των τιμολογίων των εργολάβων απαιτεί την 
προηγούμενη εξόφληση των τιμολογίων με χρήματα του Συνδέσμου και εν συνεχεία την 
καταβολή του αντίστοιχου ποσού στο Σύνδεσμο, ζητήσαμε από το Σωματείο του 
Καταπιστεύματος με αιτήσεις μας την 12-3-20 και την 24-7-20 να χορηγήσει στο Σύνδεσμο 
δάνειο € 60.000- ευρώ για δύο έτη και τη χορηγία ποσού € 30.500- με τη μορφή δωρεάς. Το 
Σωματείο, παρά τις αρχικές διαβεβαιώσεις μελών του Δ.Σ. του ότι το αίτημα του 
Συνδέσμου θα εγκριθεί, εν τούτοις με απόφαση του Δ.Σ. του και της Γ. Συνέλευσης των 
μελών του της 06.08.2020 απέρριψε με απαράδεκτο τρόπο τα αιτήματα του Συνδέσμου, 
ζητώντας μάλιστα σε αντάλλαγμα για τη χορήγηση δωρεάς ποσού € 40.000- στο 
Σύνδεσμο, τη μεταβίβαση του γωνιακού καταστήματος του κτιρίου στο καταπίστευμα και 
την παροχή veto σε αυτό σε ότι έχει να κάνει με το Κτίριο. Το Δ.Σ του Συνδέσμου 
απέρριψε, ως ήταν φυσικό, την εν λόγω πρόταση του Σωματείου του Καταπιστεύματος ως 
αντικείμενη μεταξύ των άλλων λόγων και στους σκοπούς του καταστατικού του.   
 Ευχαριστώ όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για τη άριστη μεταξύ μας συνεργασία 
και τη στήριξη που μου παρείχαν.  Επίσης, όλους του Καρυάτες  είτε μέλη είτε μη μέλη που 
βοήθησαν τους σκοπούς του Συνδέσμου. 
 Ευχαριστώ για την προσοχή σας και περιμένω ερωτήσεις. Μετά  τις ερωτήσεις όποιος θέλει 
μπορεί να λάβει το λόγο και ιδιαίτερα τα μέλη του Δ.Σ.» 

 Ακολούθησε εποικοδομητική ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των παριστάμενών και 
ακολούθως διαβάστηκε η έκθεση της εξελεγκτικής επιτροπής που παρατίθεται αυτούσια 
δίπλα. 

Ε Κ Θ Ε Σ Η 
της ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

      Στην Αθήνα σήμερα 22 Μαΐου 2021 συνήλθε η εκλεγείσα από την Γενική Συνέλευση της 
04.02.2018 εξελεγκτική επιτροπή σύμφωνα με το άρθρο 24 παρ. 2 του καταστατικού του 
Συνδέσμου και προέβη σε έλεγχο της οικονομικής διαχείρισης για την περίοδο από 
17.01.2018 έως και σήμερα. 

Στην συνεδρίαση παρέστησαν τα μέλη της εξελεγκτικής επιτροπής 
1. Μπίνης Μιχαήλ
2. Χριστόπουλος Παρασκευάς
Επίσης παρέστησαν ο κος Ρέπουλης Μιχαήλ. 
…………………………………………. 
Κατά τον γενόμενο έλεγχο στα τηρούμενα βιβλία του συνδέσμου, ήτοι: 
1. το βιβλίο Ταμείου Εσόδων και Εξόδων,
2. το βιβλίο Μητρώου των Μελών,
3. το φάκελο με τα φυλασσόμενα παραστατικά των αποδείξεων και των τιμολογίων και
4. τις αποδείξεις είσπραξης και πληρωμής
δεν ευρέθησαν παρατυπίες ή παραλείψεις που να βλάπτουν τον Σύνδεσμο. 
 Η χρηματική κίνηση για την ελεγχόμενη περίοδο παρουσιάζει τα εξής δεδομένα: 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
1) Στη EUROBANK € 2.656,69.
2) Στην ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ € 972,03.
3) Στην ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ US$ 4.330,72.
4) Στην ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ CAN$ 1.935,00.
 Τα ποσά των US$ και CAN$ μετετράπησαν σε € κατά τη διάρκεια της χρήσης και 
προστέθηκαν στα έσοδα. 

ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
Α.  Λογαριασμός στην EUROBANK 

ΕΣΟΔΑ €  96.074,61 (€ 2.656,69 υπόλοιπο Προηγούμενης χρήσης + € 93.363,45)  
ΕΞΟΔΑ € 82.487,80 
Υπόλοιπο στο λογαριασμό + € 13.586,61 (καταθέσεις). 

Β.  Λογαριασμός στην Εθνική Τράπεζα: 
ΕΣΟΔΑ € 17.896,76 ευρώ (972,03 υπόλοιπο Προηγούμενης χρήσης + € 16.924,73) 
ΕΞΟΔΑ € 16.872,12 ευρώ 
Υπόλοιπο στο λογαριασμό + € 1.024,61 (καταθέσεις). 

Γ. ΕΣΟΔΑ-ΕΞΟΔΑ με μετρητά: 
ΕΣΟΔΑ € 7.943,80 
ΕΞΟΔΑ € 7.943,80 
Μηδενικό υπόλοιπο. 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ € 13.586,61 + € 1.024,61 = € 14.611,22 

Αθήναι, 22 Μαΐου 2021 
Η Εξελεγκτική Επιτροπή 

Μπίνης Μιχαήλ    Χριστόπουλος Παρασκευάς 

  Με την ολοκλήρωση των παραπάνω η Γενική Συνέλευση με ανάταση των χειρών ενέκρινε ομόφωνα: 

 την Έκθεση Πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου, 

 τον Απολογισμό Εσόδων και Εξόδων, 

 την Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής και 

 τη λήψη ανακυκλούμενου δανείου ατόκου ή εντόκου μέχρι του ποσού των € 60.000,00 από νομικά ή φυσικά πρόσωπα για την ολοκλήρωση του έργου « Δημιουργία Κέντρου 
Μνήμης και Πολιτισμού Καρυών Λακωνίας» και διάρκειας έως τρία έτη και τέλος 

 την απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από κάθε ευθύνη 
    Ακολούθησε η εκλογή της Εφορευτικής Επιτροπής για τη διενέργεια των αρχαιρεσιών.  Δια βοής εκλέχθηκαν: 

 ως πρόεδρος η  Δήμητρα συζ. Μιχ. Ρέπουλη και

 ως μέλη η Όλγα συζ. Μιχ. Μπίνη και η Αικατερίνη συζ. Κωνσταντίνου Δημήτρουλα.
 Ακολούθησε η διενέργεια αρχαιρεσιών για την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου και νέας Εξελεγκτικής  Επιτροπής, των οποίων τα αποτελέσματα έχουν ως εξής: 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Α. TAKTIKA MΕΛΗ 

1. ΡΕΠΟΥΛΗΣ ΜΙΧΑΗΛ του ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ (70 ) 

2. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ  ΕΞΗΝΤΑ (60) 

3. ΜΕΡΜΗΓΚΑ ΔΗΜΗΤΡΑ  συζ. ΣΤΑΥΡΟΥ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΝΝΕΑ (59) 

4. ΤΡΑΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ τοιυ ΓΕΩΡΓΙΟΥ  ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΞΗ (56) 

5. ΛΑΤΣΗ ΛΕΥΚΗ  συζ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΕΝΗΝΤΑ ΤΡΕΙΣ (53) 

6. ΤΡΑΚΑ ΕΛΕΝΗ συζ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΑΡΑΝΤΑ ΟΚΤΩ (48) 

7. ΚΟΨΙΑΥΤΗ-ΓΚΙΩΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ  ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΞΗ (46) 

8. ΠΡΕΚΕΖΕ ΑΝΙΤΑ χήρα Βασιλείου ΣΑΡΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ (45) 

9. ΠΡΕΚΕΖΕΣ ΧΡΗΣΤΟΣ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ   
ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ του ΑΝΔΡΕΑ 

ΕΙΚΟΣΙ ΤΡΕΙΣ (23) 
ΕΙΚΟΣΙ ΤΡΕΙΣ (23) 

Β. ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 

1.   ΑΘΑΝΑΗΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ    του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ  ΕΝΔΕΚΑ (11) 

ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Α. ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 

1. ΜΠΙΝΗΣ ΜΙΧΑΗΛ  του ΑΝΔΡΕΑ  ΕΞΗΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΙΣ (64) 

2. ΠΡΕΚΕΖΕ-ΜΠΟΥΛΟΥΤΑ ΕΛΕΝΗ (Ελίνα) του Βασιλείου ΕΞΗΝΤΑ (60) 

3. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΘΩΜΑΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ  ΕΙΚΟΣΙ ΟΚΤΩ (28) 

Β. ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 

1. ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του Παναγιώτη  ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) 

2.   ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ  του ΝΙΚΟΛΑΟΥ  ΔΕΚΑ ΕΝΝΕΑ (19) 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ 
ΟΣΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ  ΝΑ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ  ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ  

ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΙΛΟΥΝ  ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΣΤΟ E-mail: info@karyes.gr 

mailto:info@karyes.gr
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Το νέο Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

 Με την ολοκλήρωση των αρχαιρεσιών τα εκλεγμένα μέλη συγκεντρώθηκαν και συγκροτήθηκαν σε 
σώμα ως εξής:  

 Πρόεδρος: Ρέπουλης Μιχαήλ

 Α΄ Αντιπρόεδρος: Πρεκεζέ Αννίτα

 Β΄ Αντιπρόεδρος: Μέρμηγκα Δήμητρα

 Γραμματέας: Κωνσταντόπουλος Χαράλαμπος

 Ταμίας/ Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων: Λάτση Λευκοθέα

 Μέλος- Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων:  Κοψιαύτη Ευαγγελία

 Μέλος: Τράκας Νικόλαος

 Μέλος: Τράκα Ελένη

 Μέλος: Πρεκεζές Χρήστος / Παπασταύρου Δήμητρα
 Μεταξύ των δυο ισοψηφησάντων τελευταίων η κα Παπασταύρου εκδήλωσε τη πρόθεσή της να 
παραμείνει αναπληρωματικό προς το παρόν μέλος και ως εκ τούτου τη θέση της ανέλαβε ο κος 
Πρεκεζές. 

 Τα μέλη του νέου Δ.Σ. υπόσχονται να συνεχίσουνε την σοβαρή και δύσκολη προσπάθεια που είχαν 
αναλάβει τα μέλη του προηγούμενου Δ.Σ. προκειμένου να γίνουν πραγματικότητα τα όνειρα και οι 
πόθοι γενιών συμπατριωτών που στήριξαν και στηρίζουν τον Σύνδεσμο, πάντα με οδηγό τη λογοδοσία 
και τη διαφάνεια. 

ΜΝΗΜΕΙΟ ΚΑΡΥΑΤΙΔΩΝ 

Συνεχείς οι προσπάθειες 
για την δημιουργία του μονοπατιού 

Συνεχής επικοινωνία με τις αρμόδιες υπηρεσίες (Δήμος Σπάρτης και Περιφέρεια 
Πελοποννήσου) πραγματοποιούν τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού 
Καρυατών προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος της κατασκευής πετρόκτιστου 
κλιμακωτού μονοπατιού που θα συνδέει το Μνημείο με την κεντρική οδό στο 
ύψος του Αγάλματος της Δήμητρας. 
  Να σημειωθεί ότι ήδη από τα εγκαίνιά του έργου το 1982 είχε προβλεφθεί η 
κατασκευή του, αλλά δυστυχώς οι ενέργειες μετά ατόνησαν. Ωστόσο, κρίνουμε 
ότι ήρθε πλέον η ώρα να γίνει και αυτό το όνειρο πραγματικότητα προκειμένου 
να δημιουργηθεί μια κυκλική περιπατητική διαδρομή.  

Πρόσφατα ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων και Υπηρεσιών Δόμησης του Δήμου Σπάρτης 
κος  Δημ. Καπονικολός επισκέφτηκε επί τόπου το μνημείο μαζί με την προϊστάμενη της 
τεχνικής υπηρεσίας του Δήμου Σπάρτης και συναντήθηκε με εκπροσώπους του Συνδέσμου, 
ενώ αντίστοιχα αντιπροσωπία του Συνδέσμου μετέβη στο Δημαρχείο όπου είχε σχετική 
συνάντηση με την Αντιδήμαρχο Οικονομικών Θεμάτων και Ανάπτυξης και Γεωργία 
Δεδεδήμου. Ελπίζουμε στο προσεχές τεύχος να είμαστε σε θέση να ανακοινώσουμε 
συγκεκριμένα νέα. 
 Παράλληλα όμως, με την ενθάρρυνση του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών οι κκ 
Ντίνα Κουτσόγιωργα, Κώστας Αρβανίτης, Μαρία Κολοβού και Ζηνοβία Σούτου, στη μνήμη 
των γονέων τους, με δικά τους έξοδα και αρκετή προσωπική εργασία φύτεψαν όμορφες 
πικροδάφνες κατά μήκος του δρόμου που οδηγεί στο μνημείο των Καρυάτιδων, 
εγκατέστησαν αυτόματο ποτιστικό σύστημα και φρόντισαν και καθάρισαν το χώρο του 
μνημείου. 
 Το Δ.Σ του Συνδέσμου τους ευχαριστεί θερμώς και εύχεται το έργο τους να βρει άξιους 
μιμητές.

ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΝΕΩΝ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 
Δύο σημαντικές διακρίσεις στο τομέα του Αθλητισμού 
προήλθαν από δύο νέα παιδιά με καταγωγή από τις Καρυές. 

 Συγκεκριμένα ο Σταμάτης Εγγλέζος γιος της Σταυρούλας 
(Στέβης) Βλάχου και εγγονός του Σπύρου Βλάχου και της 
Ελένης Καρδαρά στέφθηκε Πρωταθλητής 
Ελλάδας στην Ορεινή Ποδηλασία (ΜΤΒ) στην κατηγορία 
παίδων για το 2021, εκπροσωπώντας την ομάδα του τον 
ΣΥ.Φ.Α.ΓΕ. Μετά τη νίκη του στο Πρωτάθλημα Αττικής, όπου 
και εκεί βγήκε Πρωταθλητής, πέτυχε μια ακόμη νίκη αυτή του 
Πανελληνίου Πρωταθλήματος, το οποίο έλαβε χώρα στην 
Ξάνθη 9, 10 και 11 Ιουλίου. 
 Εν συνεχεία εκπροσώπησε ως μέλος της Εθνικής Ομάδας την 
χώρα μας στους Βαλκανικούς αγώνες που έλαβαν χώρα στη 
Βοσνία Ερζεγοβίνη καταλαμβάνοντας την τέταρτη θέση.  

 Η εργατικότητα και η συνέπεια στην ενασχόλησή του με το άθλημα που τόσο αγαπά, σε συνδυασμό με το έμφυτο 
ταλέντο του απέδωσαν τους καλύτερους καρπούς. Θυμίζουμε ότι στους αγώνες επίσημων διεθνών αγώνων ορεινής 
ποδηλασίας με την επωνυμία Sparta Races XCS κατηγορίας 2 που διεξήχθησαν στις Καρυές το 2019, ο Σταμάτης είχε 
αγωνιστεί και όσοι βρέθηκαν εκείνες τις ημέρες τον είδαν αγωνιζόμενο να κατακτά την 2η θέση στην κατηγορία του.  

Επίσης, η Ελπίδα Καρκαλάτου (στο κέντρο στη φωτογραφία) ως μέλος της εθνικής ομάδας 4x400μ γυναικών κατέκτησε 
τη 2η θέση στους Βαλκανικούς Αγώνες Στίβου, αφού μαζί με τις Κορίνα Πολίτη, Ανδριάνα Φέρρα και Ειρήνη Βασιλείου 
έτρεξαν την απόσταση σε 3'34,87". 

 Θερμά συγχαρητήρια και εις ανώτερα! 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α 

Ασχολείσαι με τις τέχνες (εικαστικά, ζωγραφική, μουσική-τραγούδι, χορός, θέατρο, 
φωτογραφία, βίντεο, ανθοκομική, χειροτεχνία); 

Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών σε προσκαλεί να επικοινωνήσεις μαζί του 
προκειμένου να παρουσιάσεις τη δουλειά σου στους συμπατριώτες μας και στους 

επισκέπτες του χωριού μας το καλοκαίρι, είτε μέσω μιας έκθεσης των δημιουργημάτων 
σου, είτε μέσω μιας πολιτιστικής δράσης. 

Επικοινώνησε τώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του χωριού μας info@karyes.gr, είτε στα 
τηλέφωνα 6944-784563, 6974-720909.

Όλα τα προηγούμενα ενημερωτικά δελτία είναι διαθέσιμα 
  και σε ηλεκτρονική μορφή 

 στην ηλεκτρονική διεύθυνση του χωριού μας 
WWW.KARYES.GR 

ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ WWW.KARYES.GR 

Για να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νέοι 

ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΣ  ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ; 
Επικοινώνησε μαζί μας στο 6974-720909 

 ή στο email: info@karyes.gr

http://www.karyes.gr/
http://www.karyes.gr/newsfeed/bulletins.html
http://www.karyes.gr/
mailto:info@karyes.gr
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ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 

Τι συμβαίνει με το νερό; 
 Η ομάδα σύνταξης του Δελτίου πιστή στην αρχική της διακήρυξη να παρέχει βήμα σε όλους τους επίσημους φορείς του χωριού δημοσιεύει την αλληλογραφία ανάμεσα στο Δ.Σ. του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών (Π.Σ.Κ.) και του Τοπικού Συμβουλίου Καρυών (Τ.Σ.Κ.) σχετικά με το θέμα των χρεώσεων της Δημοτικής Επιχείρησής Ύδρευσης και Αποχέτευσής του Δήμου 
Σπάρτης (Δ.Ε.Υ.Α.Σ.) 

1η ανακοίνωση του Π.Σ.Κ. 
O Πολιτιστικός Σύλλογος Καρυών με την αριθ. 68/30.05.2021 απόφασή του, 

εκφράζει την αντίθεσή του στην απόφαση της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. και της Δημοτικής Αρχής για 
υπέρογκες αυξήσεις στα τιμολόγια του νερού, σε όλες σχεδόν τις Τοπικές Κοινότητες 
του Δήμου εκτός από τη Δημοτική Κοινότητα Σπάρτης. Η δήλωση του προέδρου είναι σε 
λάθος κατεύθυνση και  ντροπιάζει το χωριό μας και τους κατοίκους του. Σε κάθε 
περίπτωση με τη δήλωση αυτή, ο πρόεδρος εκφράζει τις προσωπικές του απόψεις και 
όχι την άποψη  των κατοίκων του χωριού. H δήλωση αυτή έχει δημιουργήσει  εύλογα 
ερωτήματα τα οποία παραμένουν αναπάντητα.  Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Καρυών με την 
από 30.05.2021  επιστολή του  προς το Τοπικό Συμβούλιο ζητά απαντήσεις: 
Από τον πρόεδρο 

 Τι  τον έκανε να αλλάξει στάση και να διαχωρίσει την θέση του;

 Συμφωνεί με τις αυξήσεις;

 Θεωρεί παράλογο των αγώνα των υπόλοιπων Προέδρων των Τοπικών Κοινοτήτων,
που  προσπαθούν με κάθε νόμιμο τρόπο, να μην εφαρμοστεί η απόφαση της
Δ.Ε.Υ.Α.Σ. σε σχέση με την τιμολογιακή πολιτική στο νερό;

 Δέχτηκε πιέσεις και εκβιασμούς που τον οδήγησαν σε αυτή την απόφαση; και εάν
ναι από ποιόν και για ποιο λόγο;

 Ποιος συνέταξε την συγκεκριμένη δήλωση και φρόντισε για την  δημοσιοποίησή της
στα Μ.Μ.Ε.;

 Από το Τοπικό Συμβούλιο 

 Υπάρχει σχετική απόφαση  του Τοπικού συμβουλίου; Εάν υπάρχει, γιατί δεν την
δημοσιοποιείτε έτσι ώστε να την γνωρίζουν οι κάτοικοι;

 Σας βρίσκει σύμφωνους η στάση του Προέδρου;

 Συμφωνείτε με την απόφαση της ΔΕΥΑΣ και της Δημοτικής αρχής να
διπλασιάσει το πάγιο στην τοπική μας κοινότητα;

 Γνωρίζετε τι πραγματικά έχει συμβεί;

 Έχετε αντιληφθεί ότι κάποιοι εξυπηρετώντας τα δικά τους συμφέροντα,
φρόντισαν για την γελοιοποίηση του χωριού μας;

 Το τοπικό Συμβούλιο  οφείλει  έστω και καθυστερημένα να πάρει θέση για ένα τόσο 
σημαντικό θέμα. 
 Επιπροσθέτως, ζητήσαμε να μας γνωστοποιηθούν τα οικονομικά στοιχεία της

Δ.Ε.Υ.Α.Σ. που αφορούν την τοπική μας κοινότητα από το 2011 μέχρι σήμερα. Πιο
συγκεκριμένα, πόσα χρήματα έχουν βεβαιωθεί για  ύδρευση και αποχέτευση κάθε
έτος, πόσα έχουν εισπραχθεί καθώς επίσης και αναλυτική κατάσταση εξόδων.

 Επαναφέραμε εγγράφως, την πρόταση που θέσαμε προφορικά στον Πρόεδρο 
από 20.05.2021, για εθελοντική δράση καθαρισμού των πηγών,  καθώς η απάντησή 
του δεν μας ικανοποίησε. Η πρότασή μας αυτή, έχει σκοπό την ευαισθητοποίηση 
της τοπικής μας κοινωνίας για το πολυτιμότερο αγαθό, το νερό αλλά ταυτόχρονα θα 
συμβάλλει και στη μείωση του κόστους. Ενδεικτικά σε μια γρήγορη έρευνα 
διαπιστώσαμε ότι υπάρχουν χρονιές  όπου για καθαρισμό έχουν δαπανηθεί € 2.200- 
με απ' ευθείας αναθέσεις της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. σε εργολάβους. 

 Ζητήσαμε το θέμα του νερού αλλά και άλλα σοβαρά θέματα (πυρασφάλεια κλπ) να 
τεθούν σε ανοικτή γενική συνέλευση του χωριού την οποία ελπίζουμε να 
πραγματοποιηθεί σύντομα και έγκαιρα.   

--------------------------------------------------------------------------------------------- 
2η ανακοίνωση του Π.Σ.Κ. 

 O Πολιτιστικός Σύλλογος Καρυών από 20.05.2021 έθεσε προφορικά στον πρόεδρο της 
Τοπικής μας Κοινότητας, αίτημα για εθελοντικό καθαρισμό των πηγών του χωριού μας.  
Η απάντηση που λάβαμε ήταν αρνητική με τον ισχυρισμό  ότι έχει περάσει ο καιρός,  
υπάρχει πρόβλημα με την επάρκεια του νερού λόγω της ανομβρίας  και μια τέτοια 
ενέργεια θα αφήσει το χωριό χωρίς νερό. Επειδή η απάντηση αυτή δεν μας 
ικανοποίησε,  θέσαμε  εγγράφως το αίτημα  προς το Τοπικό Συμβούλιο,  με την από 
30.05.2021 επιστολή μας, ελπίζοντας ότι η πρότασή μας θα βρει ανταπόκριση. 
  Μέχρι και σήμερα (έχουν περάσει 2 μήνες), δεν έχουμε λάβει καμιά απάντηση. Η μη 
ενασχόληση των μελών του Τοπικού Συμβουλίου με τα θέματα του χωριού, έχουν 
ουσιαστικά μετατρέψει την τοπική μας κοινότητα  από πολυεδρική (5 μέλη) σε 
μονοεδρική, όπου ο  πρόεδρος αποφασίζει και πράττει μόνος του.  
 Η πρότασή μας για εθελοντικό καθαρισμό των πηγών, έχει σκοπό την ευαισθητοποίηση 
της τοπικής μας κοινωνίας για το πολυτιμότερο αγαθό, το νερό αλλά ταυτόχρονα τη 
μείωση του κόστους. Κρίνουμε λοιπόν σκόπιμο προς ενημέρωση των κατοίκων του 
χωριού μας, να δημοσιοποιήσουμε το κόστος καθαρισμού των πηγών - δεξαμενών  τα 
προηγούμενα έτη με απ'  ευθείας αναθέσεις από τη Δ.Ε.Υ.Α.Σ. σε ιδιώτες: 

 (2016) Απόφαση Δ/ντη  Δ.Ε.Υ.Α.Σ.  με Αρ. Πρωτ. 2670/14-12-2016 για απ΄ ευθείας
ανάθεση  σε  κ. ΝΤΕΒΕΚΟ ΓΕΩΡΓΙΟ. Ένταλμα πληρωμής 22/17-01-2017  ΠΟΣΟ €
2.200  ΠΛΗΡΩΤΕΟ € 1.680,80 ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ € 519,20-.

 (2018) Αρ. Απόφασης Δ.Σ. Δ.Ε.Υ.Α.Σ. 76/08-06-2018 για απ΄ ευθείας ανάθεση σε κ.
ΧΑΤΖΑΚΟ ΙΩΑΝΝΗ. Ένταλμα πληρωμής 624/16-10-2018  ΠΟΣΟ € 2.256,80
ΠΛΗΡΩΤΕΟ € 2.201,07  ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ € 55,73-.

 (2019) Απόφαση Δ/ντη Δ.Ε.Υ.Α.Σ. με Αρ.Πρωτ.2915/30-07-2019 για απ΄ ευθείας
ανάθεση  σε κ. ΛΕΒΕΝΤΑΚΗ ΑΝΤΩΝΙΟ Ένταλμα πληρωμής 759/23-12-2019  ΠΟΣΟ €
2.256,80  ΠΛΗΡΩΤΕΟ € 2.201,08  ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ € 55,72-.

 Αξίζει να παρατηρήσει κανείς, εκτός από τα χρήματα και τις ημερομηνίες ανάθεσης. Οι  
εργασίες  το 2016 έγιναν τον χειμώνα και το 2018 και 2019 μέσα στο καλοκαίρι.  
Συμπεραίνει λοιπόν κανείς ότι η  πρόταση του Πολιτιστικού για καθαρισμό την άνοιξη 
(Μάιος 2021) είναι εκτός της συνήθης περιόδου καθαρισμού των πηγών και σε 
συνδυασμό με το ότι είναι χωρίς αμοιβή, πιθανόν να οδήγησε σε αρνητική απάντηση 
Αλήθεια  πως  αισθάνονται οι συγχωριανοί μας που εθελοντικά καθάριζαν τις πήγες στο 
παρελθόν και τώρα βλέπουν ότι κάποιοι αμείβονται  με χιλιάδες ευρώ για την ίδια 
εργασία;.  

 Έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον να εξετάσει κανείς,  εάν τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου την 
περίοδο εκείνη, επιβεβαιώνουν τον καθαρισμό των πηγών από ιδιώτες (εργολάβους).  
 Επιπλέον σε σχετική μας έρευνα, διαπιστώσαμε ότι και για το έτος 2021, υπάρχει απόφαση για 
δέσμευση ποσού € 2.256,80 (Α/295/18-05-2021)  και απ' ευθείας ανάθεση σε  Ιδιώτη (κ. 
Λεβεντάκη Αντώνιο , Αρ. Απόφασης Δ.Σ. ΔΕΥΑΣ 108/17-06-2021) για καθαρισμό δεξαμενών και 
φρεατίων της Δ.Ε. Καρυών. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι ύστερα από την σημερινή δημοσίευση,  
ο Πρόεδρος και το Τοπικό Συμβούλιο, που πλέον δεν μπορούν να δηλώνουν άγνοια καθώς 
έχουν ενημερωθεί έγκαιρα,  θα εκφράσουν εγγράφως την διαφωνία τους στην απ΄ ευθείας 
ανάθεση έργου από τη Δ.Ε.Υ.Α.Σ. σε ιδιώτη καθώς και  θα προβούν σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες  έτσι ώστε το έργο να μην υλοποιηθεί από  ιδιώτη καθώς : 

a) α. Υπάρχει πρόταση για εθελοντικό καθαρισμό πηγών .
b) β. Λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών, σε αντίθεση με τα προηγούμενα χρόνια,  δεν θα

πρέπει να γίνει καθαρισμός το προσεχές διάστημα καθώς υπάρχει κίνδυνος να μείνει
το χωριό χωρίς νερό. (Δήλωση Προέδρου)

 Σε διαφορετική περίπτωση, τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου, είτε από αδιαφορία, είτε επειδή 
συμφωνούν με την πάγια πρακτική της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. τα τελευταία χρόνια, θα είναι υπόλογοι 
απέναντι στους κατοίκους του χωριού που καλούνται κάθε χρόνο να  βάλουν το χέρι στην 
τσέπη και να πληρώνουν όλο και περισσότερα χρήματα.   
 Τέλος  ενημερώνουμε τα μέλη του τοπικού συμβουλίου ότι δεν είναι στην διακριτική τους 
ευχέρεια να μην απαντούν σε αιτήματα. Τα Τοπικά Συμβούλια, έχουν υποχρέωση να απαντούν 
εγγράφως μέσα σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα.  
 Σας καλούμε λοιπόν, έστω και καθυστερημένα,  να ασχοληθείτε ουσιαστικά με τα θέματα του 
χωριού και να πάρετε θέση.   

Απόσπασμα από ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ του Τ.Σ.Κ. 15.06.2021 
 Ο Πρόεδρος κος Ντεβέκος ανέφερε τα εξής σχετικά με την Τιμολογιακή πολιτική της Δ.Ε.Υ.Α.Σ: 

 «Στις 16.03.2021 η Δ.Ε.Υ.Α. Σπάρτης έλαβε απόφασή για αναπροσαρμογή των τελών ύδρευσης 
και αποχέτευσης για τις Τοπικές κοινότητες του Δήμου Σπάρτης και εν συνεχεία η Οικονομική 
Επιτροπή του Δήμου Σπάρτης με απόφαση που έλαβε στις 13.04.2021 ενέκρινε την πολιτική. Με 
τις αναπροσαρμογές που έγιναν αυξήθηκαν κατά πολύ, τόσο το πάγιο τέλος ύδρευσης, όσο και 
η κατανάλωση νερού σύμφωνα με τα κυβικά μέτρα (κ.μ.) για όλο το έτος που καταναλώνει ο 
κάθε κάτοικος σε όλες τις Τοπικές Κοινότητες. 
 Εμείς όλοι οι Πρόεδροι συντάξαμε Δελτίο Διαμαρτυρίας κατά της απόφασης της Οικονομικής 
Επιτροπής του Δήμου και συνηγορήσαμε να κάνουμε προσφυγή κατά της απόφασης στην 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Λακωνίας.  
 Προ ημέρων έλαβα την απόφαση στα χέρια μου και διαπιστώνω ότι για την Τοπική Κοινότητα 
Καρυών υπάρχει μεγάλη αύξηση στο πάγιο τέλος ύδρευσης κατά € 10,00 ετησίως σε € 60,00 και 
όχι σε € 40,00 ετησίως όπως προφορικά αλλά και γραπτά είχα πληροφορηθεί και όπως ισχύει 
για τις άλλες Τοπικές Κοινότητες… « 
 Το Τοπικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου αποφάσισε: 
 «Διαφωνεί ριζικά με την τιμολογιακή πολιτική της Δ.Ε.Υ.Α.Σ… Η ανωτέρα αύξηση είναι 
υπέρογκη και εξωπραγματική γιατί το ποσό αυτό επιβαρύνεται κει με ΦΠΑ 24% και οι κάτοικοι 
θα πληρώνουν αντί για € 12,40 ετησίως € 74,40. Εκτός αυτού του ποσού επέβαλαν και Τέλος 
Ομβρίων € 4,00 οπότε η πραγματική επιβάρυνση των κατοίκων είναι € 78,40 ετησίως (γύρω στο 
700%).  
 Έχουμε μια μεγάλη απορία κύριε Δήμαρχε και μέλη της Οικονομικής Επιτροπής: γιατί 
προβήκατε στις τεράστιες αυτές αυξήσεις όταν μετά από μια δεκαετή κρίση μνημονίων που 
έπληξε τη χώρα μας όλα τα χωρία και το δικό μας και στη συνέχεια ήρθε η κρίση της πανδημίας 
που ακόμα καλά κρατεί και δεν ξέρουμε πότε θα τελειώσει; Στο χωριό μας κατοικούν φτωχοί 
αγρότες και κτηνοτρόφοι, νέοι απασχολούμενοι στην οικοδομή και συνταξιούχοι του Ο.Γ.Α. με 
μικρές συντάξεις. Βεβαίως δεν μας αύξησαν τα τέλη ύδρευσης ανά κ.μ. κατανάλωση αφού η 
κοινότητά μας έχει το ακριβότερο τιμολόγιο ακόμα και από την πόλη της Σπάρτης, αφού δεν 
έχουμε επάρκεια νερού για να μη γίνεται υπερακατανάλωση… 
   Κατά τη γνώμη μας καλώς ο Πρόεδρος του Τ.Σ.Κ. υπέγραψε δελτίο διαμαρτυρίας μαζί με τους 
Προέδρους των άλλων Τοπικών Κοινοτήτων και συνηγόρησε να γίνει προσφυγή κατά της 
απόφασης της Οικ. Επιτροπής του Δήμου Σπάρτης…ενέργειες για τις οποίες είμαστε σύμφωνοι 
και δεν αίρονται καθ΄ οιονδήποτε τρόπο. Περαιτέρω ενέργειες δικαστικού χαρακτήρα, παρόλο 
που δεν μας βρίσκουν αντίθετους…νομίζουμε ότι δεν θα έχουν θετικό αποτέλεσμα για το θέμα 
στα τέλη ύδρευσης δεομένου ότι είναι χρονοβόρες και έως ότου τελεσιδικίσουν στο Σ.Τ.Ε. 
υπάρχει περίπτωση να περάσουν πολλά χρόνια….δημιουργώντας αντεγκλήσεις μεταξύ των 
εμπλεκομένων και στο τέλος χαμένοι θα είναι οι κάτοικοι των χωριών, και για αυτό θα πρέπει 
να αναζητηθούν άλλοι τρόπο αντίδρασης. 
 Παρακαλούμε τον κο Δήμαρχο να σκύψει με μεγάλη προσοχή στο θέμα αυτό, να αναλάβει ο 
ίδιος προσωπικές πρωτοβουλίες να συζητήσει με τους Προέδρους των Κοινοτήτων και να 
προβεί στη ανάκληση της απόφασης τςη Οικονομικής Επιτροπής τουλάχιστον όσον αφορά της 
Τοπική Κοινότητα Καρυών και να επαναφέρει το πάγιο τέλος ύδρευσης στα € 10.00… 
 Από της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. είχαμε ζητήσει στο παρελθόν αναλυτική κατάσταση εσόδων-εξόδων τόσο για 
την υπηρεσία Ύδρευσης, όσο και την Υπηρεσία Αποχέτευσης μας έστειλε ένα συνοπτικό 
πίνακα…στο οποίο ούτε λίγο πολύ ανέβαζε τα έξοδα ύδρευσης σε ποσό € 60-70χιλ. 
Την καλούμε λοιπό τώρα να μας στείλει αναλυτική κατάσταση των εσόδων-εξόδων της 
τελευταίας δεκαετίας στα οποία να φαίνονται αναλυτικά τα έξοδα που αφορούν αποκλειστικά 
και μόνο τις Καρυές για κάθε λάβει του δικτύου που αποκαταστάθηκε τη δαπάνη 
ηλεκτροκίνησης του αντλιοστασίου τον καθαρισμό των δεξαμενών και εάν έχει γίνει κάποια 
επέκταση του δικτύου ύδρευσης συνοδευόμενη από τα κατάλληλα παραστατικά…ώστε να 
καταλάβουμε και εμείς που διατίθενται τα εισπραττόμενα από τους κατοίκους χρήματα. Το ίδιο 
ζητάμε και για την αποχέτευση, διότι η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. εισπράττει περίπου € 12.000 ετησίως…  
 Τα έσοδα από την Υπηρεσία Ύδρευσης και Αποχέτευσης πρέπει να είναι ανταποδοτικά, ήτοι 
πρέπει τα χρήματα που εισπράττονται να διατίθενται για τη συντήρηση και επισκευή του 
δικτύου, αλλιώς υποκρύπτεται άμεση ή έμμεση φορολογία που δεν επιτρέπεται από τον 
Νομοθέτη…» 
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Τι συμβαίνει με το νερό; 
(συνέχεια από τη σελίδα 4) 

3η ανακοίνωση του Π.Σ.Κ. 
 Με καθυστέρηση αρκετών μηνών,  ύστερα από πιέσεις κατοίκων και τοπικών φορέων,  το 
τοπικό Συμβούλιο Καρυών,  συνεδρίασε στις 19.05.2021 και πήρε την αρ. 8/2021 απόφαση 
σχετικά με Τιμολογιακή Πολιτική της  Δ.Ε.Υ.Α.Σ. 
 Στο μεταξύ έχουν προηγηθεί: 
α. Απόφαση της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. για αυξήσεις και έγκρισή της από την Οικονομική Επιτροπή του 
Δήμου Σπάρτης το 2020, όπου με συντονισμένες ενέργειες των Προέδρων (και του 
Προέδρου των Καρυών) τελικά ακυρώθηκε.  
β.  Η από 16.03.2021 απόφαση της Δ.Ε.Υ.Α.Σ.  για αναπροσαρμογή των τελών  ύδρευσης  
στις τοπικές κοινότητες.  
γ.  Η αρνητική απόφαση του  Δημοτικού  συμβουλίου του Δήμου Σπάρτης στις  07.04.2021 
στο 4ο  θέμα: «Συζήτηση σχετικά με την απόφαση του Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α.Σ που αφορά την 
τιμολογιακή πολιτική της επιχείρησης (αίτημα παρατάξεων ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΔΗΜΟΥ 
ΣΠΑΡΤΗΣ και ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ».  
δ. Η από 13.04.2021 απόφαση  της οικονομικής επιτροπής όπου εγκρίθηκε η νέα 
τιμολογιακή πολιτική της Δ.Ε.Υ.Α.Σ.    
ε. Η από 11.05.2021 δήλωση του προέδρου της Τ.Κ. Καρυών που ανακάλεσε την υπογραφή 
του και διαχώρισε την θέση του από τους υπόλοιπους προέδρους των Τοπικών Κοινοτήτων.  
 Έστω και κάτω από αυτές τις συνθήκες, επιτέλους υπάρχει απόφαση του Τοπικού 
Συμβουλίου Καρυών. Αντιλήφθηκαν τις τεράστιες αυξήσεις, εκφράζουν την αντίθεσή τους 
και ζητούν αναλυτικά οικονομικά στοιχεία για τα παρελθόντα έτη.  

 Διαβάζοντας βέβαια  την απόφαση παρατηρήσαμε τα εξής: 
1. Ο Πρόεδρος την 19.05.2021  στην εισήγησή  προς το τοπικό του Συμβούλιο, ενημερώνει
τα μέλη για την απόφαση της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. κα της Οικονομικής Επιτροπής και  μεταξύ άλλων 
αναφέρει: «Εμείς οι Πρόεδροι συντάξαμε δελτίο διαμαρτυρίας κατά της απόφασης της 
οικονομικής επιτροπής του Δήμου Σπάρτης  και συνηγορήσαμε να κάνουμε προσφυγή κατά 
της απόφασης στην αποκεντρωμένη διοίκηση  Ν. Λακωνίας».  
 Δεν αναφέρει όμως ότι ο ίδιος 8 ημέρες  πριν (11.05.2021), ανακάλεσε δημόσια την 
υπογραφή του και διαφοροποίησε τη θέση του από τους υπόλοιπους Προέδρους.  
2. Το Τοπικό Συμβούλιο στην  απόφασή του, μεταξύ άλλων  αναφέρει ότι:
 «Ο Πρόεδρος καλός υπέγραψε το δελτίο διαμαρτυρίας μαζί με τους υπόλοιπους προέδρους 
και συνηγόρησε να γίνει προσφυγή  κατά της απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής στην 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ν. Λακωνίας, ενέργειες στις οποίες είμαστε σύμφωνοι και που 
δεν αίρονται καθ' οιοδήποτε τρόπο". Περαιτέρω  ενέργειες δικαστικού χαρακτήρα, παρ' ότι  
δεν μας βρίσκουν αντίθετους έχουμε σοβαρούς ενδοιασμούς και νομίζουμε ότι δεν θα 
έχουν άμεσο θετικό αποτέλεσμα .............». 
 Γιατί λοιπόν δεν καταδικάζουν τη στάση του προέδρου και δεν τον καλούν να 
επανορθώσει δημόσια; 
3. Ο Πρόεδρος  με την από 11.05.2021 δημόσια ανακοίνωση όπου ανακάλεσε την
υπογραφή του και διαχώρισε την θέση του από τους υπόλοιπους προέδρους των Τοπικών 
Κοινοτήτων. Στις 19.05.2021 όμως, υπερψηφίζει την απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου που 
τάσσεται υπέρ  των ενεργειών των Προέδρων. 
 Προφανώς  αντιλήφθηκε το λάθος του και ορθά κατά την άποψή μας άλλαξε γνώμη. 
Οφείλει λοιπόν δημόσια, να ζητήσει συγνώμη και να αποκαλύψει ποιοι και για ποιους 
λόγους τον οδήγησαν στην λανθασμένη δήλωση στις 11.05.2021. Αν δεν το πράξει θα 
συνεχίσει να εκθέτει τον εαυτό του  και το χωριό μας.      
4. Σύμφωνα με το Ν.3852 Άρθρο 84 (Αρμοδιότητες Συμβουλίου Τοπικής Κοινότητας), Ο
πρόεδρος της τοπικής κοινότητας διαβιβάζει, μέσα σε δέκα (10) ημέρες από τη συνεδρίαση, 
στον δήμαρχο, απόσπασμα των πρακτικών του συμβουλίου, το οποίο περιλαμβάνει κάθε 
απόφαση του συμβουλίου χωριστά, μαζί με αντίγραφο του αποδεικτικού δημοσίευσης.  
Η αριθ.  8/2021 απόφαση του Τοπικού συμβουλίου Καρυών, πρωτοκολλήθηκε στο Δήμο 
με 37 ημέρες καθυστέρηση (Αρ. Πρωτ. 11697/25-6-2021).  Που οφείλεται άραγε αυτή η 
καθυστέρηση; και σε ποιο σημείο του χωριού δημοσιεύονται οι αποφάσεις του Τοπικού 
μας Συμβουλίου έτσι ώστε να συντάσσονται αποδεικτικά δημοσίευσης;   

Το Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 

Ένας γάμος Καρυάτη στις Η.Π.Α. 

 Στις 8 Μαΐου 2021 στον καθεδρικό 
ναό του Ευαγγελισμού στην Ατλάντα, 
Τζόρτζια, ο Θεόδωρος Σταθάκης 
νυμφεύθηκε τη Βασιλεία Μακκλούρ  
(Vasilia McClure). 

 Ο γαμπρός είναι γιός του Σαράντου 
και της Γεωργίας Σταθάκη και εγγονός 
του Θεόδωρου και της Κατερίνας 
Σταθάκη που είχαν γεννηθεί στις 
Καρυές Λακωνίας. 

 Να ζήσουν οι νεόνυμφοι! 

Γεννήσεις στις Καρυές  

Με μεγάλη χαρά μάθαμε τα ευχάριστα νέα. Τους προηγούμενους μήνες είχαμε στο χωριό 
αρκετές γεννήσεις: 

 Οι Ιωάννης και Μαριά Μεντή απέκτησαν αγόρι.

 Οι Παναγιώτης και Θεοδώρα Μεντή απέκτησαν κόρη.

 Οι Κωνσταντίνος και Νικολέτα Μεντή απέκτησαν αγόρι.

 Οι Κωνσταντίνος και Μαριάνα Βαστή απέκτησαν κόρη.
Ευχόμαστε σε όλους να τους ζήσουν! 

------------------------------------------------------------------- 
Γάμοι 

 Η Γλυκερία Ιωάννη Μαχαίρα και ο Νικόλαος Σταυρόπουλος, με καταγωγή από
Αγρίνιο, παντρεύτηκαν στις Καρυές την 03.07.2021

 Ο Ανδρέας Νικολάου Βαστής και η Δήμητρα Γρούμπου παντρεύτηκαν στον
Κεφαλά Λακωνίας την 31.07.2021

------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Έφυγαν από την ζωή 

Στις 29.03.2021 απεβίωσε στο Νοσοκομείο Σπάρτης 
η Γιαννούλα χήρα Τάσου Μελεχέ. 

ετών 79. 

Απεβίωσε την 26.05.2021 στις Καρυές 
η Γεωργία χήρα Παναγιώτη Καλαντζή 

ετών 63. 

Απεβίωσε στη Θεσσαλονίκη 
η Κωνσταντίνα σύζυγος Δημητρίου Τράκα. 

Απεβίωσε στις Η.Π.Α. 
η Άννα Συνοδινού Κοψιαύτη κάτοικος Γκρίνβηλ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΛΑΧΝΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 
ΑΣ ΣΥΝΕΙΣΦΕΡΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

  Εκτός από φυσική παρουσία η αγορά των λαχνών μπορεί να γίνει μέσω κατάθεσης του αντίστοιχου ποσού στον τραπεζικό 
λογαριασμό του Συνδέσμου στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος. Ο αριθμός λογαριασμού είναι: 

(ΙΒΑΝ) G R 5 6 0 1 1 0 6 6 2 0 0 0 0 0 6 6 2 0 0 2 2 8 7 0 9 
SYNDESMOS TON APANTAHOU KARYATON SWIFT (BIC) ETHNGRAA / NATIONAL BANK OF GREECE 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Στην κατάθεση των ποσών είναι απαραίτητο το ονοματεπώνυμο σας. Αμέσως μετά την καταβολή του ποσού, 
θα ενημερώνεστε τηλεφωνικά και ηλεκτρονικά για τους αριθμούς της λαχειοφόρου που αγοράσατε και με τους οποίους 

θα συμμετέχετε στην κλήρωση. 

ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ Σ.Α.Κ. 

 Είναι συγκινητική η ανταπόκριση όλων των συμπατριωτών 
μας στις εκκλήσεις το Συνδέσμου μας για οικονομική 
ενίσχυση προκειμένου να γίνει πραγματικότητα το όραμα 
δυο γενιών Καρυατών για την δημιουργία του Κέντρου 
Μνήμης και Πολιτισμού. 
 Πιστοί στην διακήρυξή μας, δημοσιεύουμε, όπως κάνουμε 
πάντα, όλες τις εισφορές τους. Ευχαριστούμε όλους που μας 
δίνουν δύναμή να συνεχίσουμε. 

25/02/2021  ΓΑΛΑΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟ  € 51,00 
08/03/2021  DIAMANTOUROS  € 100,00 
30/03/2021  ΔΙΑΜΑΝΤΟΥΡΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΚΩΝ. € 500,00 
02/04/2021  ΣΑΡΡΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  € 20,00 
19/04/2021  ΔΙΑΜΑΝΤΟΥΡΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΕΥΓ. € 150,00 
07/06/2021  ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Π € 600,00 
13/06/2021  ΡΟΥΠΑ ΓΑΛΑΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ € 50,00 
15/07/2021  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΣΤΗΣ στη μνήμη ΠΕΡΥ ΚΕΡΧΟΥΛΑΣ 
€ 100,00 
15/07/2021  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΣΤΗΣ στη μνήμη ΕΥΓΕΝΙΑΣ 
ΚΑΚΑΡΗ ΧΗΡΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ € 100,00 

Δημοσιεύονται οι δωρεές και όχι η αγορά λαχνών για τη 
συμμετοχή στη λαχειοφόρο αγορά. 

KARYATES ASSOCIATION 

KARYATES 

ASSOCIATION 

FULL NAME 

…………………………………………………

… 

…………………………………………………

……. 

TELEPHONE 

…………………………………………………

…..

ΤICKET PRICE

5 ΕΥΡΩ /6 $ 0001

LOTTERY 

ALL PROCEEDS GO TO THE 
CULTURAL CENTER FOR HERITAGE 

AND MEMORY OF KARYES, 
LACONIA 

www.karyes.gr 

DRAW:    SUNDAY DECEMBER 19, 

2021 

1st    Prize   € 1000 ΕΥΡΩ 

2st    Prize   € 500   ΕΥΡΩ 

3st   Prize.   € 500   ΕΥΡΩ 

TICKET PRICE 5 ΕΥΡΩ /6 $

0001
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ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 

ΜΗΝΥΜΑ ΙΣΧΥΡΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΤΩΝ ΚΑΡΥΩΝ 
Κοινή εκδήλωση για πρώτη φορά όλων των Εθελοντικών Οργανώσεων 

 Οι πρόεδροι και τα μέλη των Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών, 
του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών, του Αθλητικού Συλλόγου «Ο Καρυάτης», 
του Συλλόγου Αιμοδοσίας, του Συλλόγου Πυρασφάλειας και του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου Αγίου Ανδρέα Καρυών δεξιώθηκαν σε κοινή 
εκδήλωση τους ομογενείς και επισκέπτες του χωριού σε μια όμορφη εκδήλωση 
έξω από το κοινοτικό κατάστημα με τη λήψη όλων των προβλεπόμενων μέτρων 
κατά της πανδημίας την Παρασκευή 30 Ιουλίου 2021. 
 Κατά σειρά πήραν τον λόγο και αφού υποδέχτηκαν τους πατριώτες 
παρουσίασαν το έργο του Συλλόγου τους οι κκ Μιχ. Ρέπουλης ως πρόεδρος του 
Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών, κος Θεοδ. Μεντής ως πρόεδρος του Α.Σ. 
Ο Καρυάτης, ο κος Δημ. Αρβανίτης εκ μέρους του Πολιτιστικού Συλλόγου, ο 
Πάτερ Λεόντιος ως πρόεδρος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και η κα Βούλα 
Δαλακούρα-Αρβανίτη ως πρόεδρος του Συλλόγου Αιμοδοσίας.

 Τίμησαν με την παρουσία τους της εκδήλωση οι κυρίες Αντιδήμαρχοι Σπάρτης κκ Γεωργία Δεδεδήμου, Αντιδήμαρχος Οικονομικών Θεμάτων και Ανάπτυξης και η κα Γεωργία Ζαχαράκη-
Αναστασοπούλου Αντιδήμαρχος Τουριστικής Ανάπτυξης και Κοινωνικής Πολιτικής, ενώ παρόντες ήταν μέλη των Δ.Σ. των Συλλόγων. Την εκδήλωση διηύθηνε ο γραμματέας του 
Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών κος Χαρ. Κωνσταντόπουλος, ο οποίος και ευχήθηκε η συγκεκριμένη εκδήλωση να λειτουργήσει ως μιας αρχή κοινού βηματισμού ανάμεσα σε 
όλους όσους προσφέρουν επί σειρά ετών και σε όσους επιθυμούν να προσφέρουν στα κοινά των όμορφων Καρυών. 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΚΑΡΥΑΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
Ενημέρωση για την κατάσταση στο  

Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Αγίου Ανδρέα Καρυών 
Από τον γραμματέα του Δ.Σ. κο Μαρίνο Αρβανίτη, όπως αυτή παρουσιάστηκε σε σχετική εκδήλωση ενημέρωση στις 

24.07.2021 
 Καλησπέρα σας και σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας στη σημερινή μας συνάντηση. Με την ευκαιρία 
καλωσορίζουμε τους ομογενείς μας, που όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος είναι κοντά μας παρά τις δυσκολίες των 
καιρών και την πανδημία. Ως εκκλησιαστικό συμβούλιο έχουμε την υποχρέωση να σε ενημερώσουμε σχετικά με τα 
γεγονότα που αφορούν τα χρήματα της διαθήκης Σωτηροπούλου Ελένης αλλά και τα υπόλοιπα χρήματά της ενορίας 
μας καθώς και τα περιουσιακά της στοιχεία. Σκοπός μας είναι να γνωρίζουν όλοι οι συγχωριανοί μας, τι πραγματικά 
έχει συμβεί. Σε κάθε περίπτωση δεν πρέπει να αφήνουμε να μετατραπεί η σημερινή μας συγκέντρωση σε λαϊκό 
δικαστήριο, καθώς υπάρχει έρευνα σε εξέλιξη, τα αποτελέσματα της οποία αναμένουμε. Είναι μαζί μας και ο δικηγόρος 
κος Θεόδωρος Παπαδόγιαννης που θα μας ενημερώσει σχετικά με τις νομικές ενέργειες που έχουν γίνει. 
 Από την αρχή ανάληψης των καθηκόντων μας, ζητήσαμε από τον πατέρα Ευστράτιο να ενημερωθούμε σχετικά με την 
περιουσία της εκκλησίας, τα χρηματικά διαθέσιμα κλπ. Σε ότι αφορά τα ακίνητα, πήγαμε στην Αθήνα για να δούμε τι 
γίνεται και η κατάσταση που βρήκαμε ήταν τραγική: ανοίκιαστα και εγκαταλελειμμένα διαμερίσματα, εκκρεμότητες με 
ΕΝ.Φ.Ι.Α., Κτηματολόγιο κλπ, χρέη σε Δ.Ε.Η. και Ε.Υ.Δ.Α.Π. Δυστυχώς δεν λάβαμε καμία απάντηση. 

Ο κος Αρβανίτης με το δικηγόρο κο Παπαδόγιαννη 

 Σε ότι αφορά το οικονομικό σκέλος, ζητήσαμε ενημέρωση 
για πόσα χρήματα υπάρχουν στους λογαριασμούς και τι 
γίνεται με τα χρήματα της διαθήκης. Σχετικά με την διαθήκη 
ο ιερέας μας δήλωσε ότι τα χρήματα είναι σε κλειστούς 
λογαριασμούς, τοκίζονται καθώς επίσης ότι υπάρχει φάκελος 
στην Κοινότητα σχετικά με αυτά. Ζητήσαμε αναλυτικές 
κινήσεις και αποδεικτικά, αλλά δυστυχώς με διάφορες 
προφάσεις και δικαιολογίες δεν μας προσκόμιζε τα στοιχεία. 
Αναζητήσαμε τα στοιχεία στη Κοινότητα, αλλά σύμφωνα με 
δήλωση του Προέδρου ο φάκελος έχει χαθεί και πιθανότητα 
κάποιος τον έχει πάρει. Έτσι αναγκαστήκαμε να 
ενημερώσουμε εγγράφως την Μητρόπολη σχετικά με όλα 
αυτά. Δεν κατέστη δυνατόν να συναντηθούμε με τον 
Μητροπολίτη λόγω της Πανδημίας. Μας παρέπεμψε στον 
παπά Γιώργη Μπλάθρα όπου ανέλαβε τα τη έρευνα της
υπόθεσης. 

 Ταυτόχρονα εκείνη τη περίοδο προέκυψε ένα πρόβλημα υγείας του πατέρα Ευστρατίου που καθυστέρησε τις εξελίξεις 
μέχρι να τοποθετηθεί νέος Ιερέας και να προχωρήσουν οι διαδικασίες και να πάρουμε στα χέρια μας αντίγραφα των 
κινήσεων στην τράπεζά. Ύστερα από ένα χρονικό διάστημα, ξεπερνώντας τα εμπόδια που βρήκαμε μπροστά μας, πήγαμε 
τελικά στα χέρια μας τις κινήσεις από όπου προέκυψε ότι δεν υπάρχουν χρήματα. Μέσα σε διάστημα λίγων μηνών από 
τον Φεβρουάριο του 2011 μέχρι τις αρχές του 2012 τα χρήματα της διαθήκης είχαν βγει από τον λογαριασμό. 
 Αναζητήσαμε μαζί με τον πατέρα Γ. Μπλάθρα το βιβλίο πρακτικών της ενορίας μας μήπως βρούμε εκεί απαντήσεις, 
αλλά αυτό δεν κατέστη δυνατόν διότι το βιβλίο δεν βρέθηκε. Έτσι με την βοήθεια Δικηγόρου μας προβήκαμε σε όλες τις 
δέουσες ενέργειες όπως είχαμε υποχρέωση, έτσι ώστε η υπόθεση να διερευνηθεί και να αποδοθούν ευθύνες εάν και 
εφόσον υπάρχουν. Το συνολικό ποσό για το οποίο γίνεται η έρευνα ξεπερνά τις € 120.000-. Στην παρούσα φάση το 
μόνο που μπορούμε α κάνουμε είναι να περιμένουμε την απόφαση των αρμόδιων αρχών. 

Το μόνο σίγουρο είναι ότι τα χρήματά της διαθήκης δεν πήγαν 
για τον σκοπό τον οποίον είχαν δοθεί, τη συντήρηση των Ιερών 
Ναών μας. Όλοι βλέπεται τον πρόβλημα με  του Αγίου Ανδρέα, 
η σκεπή έχει καταστραφεί. Υπάρχει σοβαρός κίνδυνος για τους 
διερχόμενους. Έτσι αναγκαστήκαμε να δώσουμε μια 
προσωρινή λύση με την περίφραξη. Ταυτόχρονα θα 
απευθυνθούμε στις αρμόδιες αρχές έτσι ώστε να μας 
υποδείξουν όλα τα προληπτικά μέτρα που θα πρέπει να 
παρθούν ώστε να διασφαλίσουμε ότι δεν θα γίνει κάποιο 
ατύχημα. 

 Αντιλαμβάνεστε ότι τόσο για την τακτοποίηση των ανοικτών θεμάτων, αλλά και για τη συνέχιση των δικαστικών 
ενεργειών θα απαιτηθούν χρήματα. Μέχρι τώρα τα έξοδα έχουν καλυφθεί, αλλά κανένας δεν μπορεί να είναι σίγουρος 
ότι θα υπάρχει στο μέλλον αυτή η δυνατότητα. Κάθε μέρα προκύπτουν νέες εκκρεμότητες, όπως για παράδειγμα 
διαπιστώθηκε ότι για αρκετά έτη δεν έχει γίνει φορολογική δήλωση με αποτέλεσμα να μας επιβληθεί σχετικό πρόστιμο. 
Πρόθεσή μας είναι να τακτοποιηθούν σταδιακά όλες οι εκκρεμότητές καθώς επίσης και να λάμψει η αλήθεια. Για αυτό 
εργαζόμαστε καθημερινά και με όλες μας τις δυνάμεις. 

Ανακοίνωση του Α.Σ. «Ο Καρυάτης» 

 Αγαπητά μέλη και φίλοι του συλλόγου. 
 Ύστερα από κάποια ανάπαυλα επιστρέφουμε στη 
συνηθισμένη ενημέρωση σας. 
 Σήμερα θα σας δώσουμε πληροφορίες για την αποθήκη του 
πρώην Συνεταιρισμού, η οποία οραματιζόμαστε να 
λειτουργήσει μελλοντικά ως αθλητικός πολυχώρος 
γυμναστικής, αθλητικής ψυχαγωγίας, αθλητικών εκδηλώσεων 
και συναθροίσεων, αποθήκης εξοπλισμού του συλλόγου κλπ. 

  Ήδη όπως σας έχουμε ενημερώσει, έχει ολοκληρωθεί μια 
αρχική διαμόρφωση της επιφανείας με βιομηχανικό δάπεδο. 
Στο ίδιο πλαίσιο ο Σύλλογος προχώρησε ακόμη ένα βήμα προς 
τον άνω σκοπό, αφού προμηθεύτηκε εξοπλισμό γυμναστικής 
και αθλητικής ψυχαγωγίας (όργανα βαρών, διάδρομος, 
πάγκοι,  ποδήλατο τραπέζια επιτραπέζιας αντισφαίρισης 
/πιγκ-πογκ), τα οποία είτε δωρίθηκαν από συμπατριώτες είτε 
αγοράστηκαν από το Σωματείο μας. 
Ο Σύλλογος στη συνέχει σχεδιάζει να προχωρήσει στον εν 
γένει εσωτερικό σχεδιασμό του χώρου και στην ολοκλήρωση 
των προδιαγραφών λειτουργίας του (κατασκευή χώρων 
υγιεινής, λήψη μέτρων ασφάλειας, έκδοση νόμιμων αδειών 
κλπ). 
 Μέχρι την ολοκλήρωση του έργου αυτού και την έναρξη 
λειτουργίας της εγκατάστασης, θα σας ενημερώσουμε για 
κάθε βήμα και εξέλιξη. 

Εθελοντική αιμοδοσία στις Καρυές 

 Το απόγευμα της Παρασκευής 30 Ιουλίου 2021, 
πραγματοποιήθηκε στις Καρυές εθελοντική αιμοδοσία στον 
ειδικά διαμορφωμένο χώρο στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Κοινοτικού Καταστήματος. Δυστυχώς συγκεντρώθηκαν μόλις 
19 φιάλες αίμα, γεγονός που όπως επισήμανε η πρόεδρος το 
Συλλόγου Αιμοδοσίας Καρυών κα Παρασκευή (Βούλα) 
Δαλακούρα-Αρβανίτη  θα πρέπει να μας προβληματίσει όλους. 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ -- ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ Για πληροφορίες E-mail: info@karyes.gr 


